
IRAK
kurdský nový rok Newroz a sväté mestá islamu

Typ zájazd: Poznávací
Počet dní: 9
Náročnosť: Mierne vysoká
Garant: Matej Peluha

INFORMÁCIE
ŠPECIÁLNA EXPEDÍCIA

Jedná sa o cestu pre dobrodružnejších cestovateľov, ktorí majú radi výzvy a neboja sa ísť za
hranice turistických destinácií. Expedičné cesty bývajú náročnejšie ale za to často
nezabudnuteľné. Cesta do Iraku nesie určité riziká ale musíme podotknúť, že bezpečnosť sa
rapídne zlepšila posledné roky. Treba očakávať zvýšené množstvo vojenských či policajných
kontrol. Aktívne nebezpečenstvo veľmi nehrozí, ide skôr o politickú nestabilitu v krajine.

Pri prihlásení na zájazd pred potvrdením objednávky požadujeme pohovor záujemcu s garantom
zájazdu. CK BALOO neberie zodpovednosť za zmeny programu skrz bezpečnostnú
situáciu.

Pri vstupe do krajiny sa nesmie v pase nachádzať izraelská pečiatka.

Výhoda zájazdu: max. 8-10 ľudí v skupine!

ITINERÁR
1. deň: Odlet z Viedeň / Budapešť do destinácie

Začína trip s CK BALOO a odlietame z jedného z dostupných letísk: Viedeň / Budapešť. V cene je
zahrnutá preprava na letisko z jedného nástupného miesta v Bratislave, prípadne je možné
doobjednať si dopravu z vlastnej adresy za poplatok.
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2. deň: Bagdad

Ráno priletíme do silno militarizovaného Baghdadu, bývalého hlavného mesta slávneho
Abassovského kalifátu. Tu vznikali príbehy Tisíc a jednej noci. Celý deň strávime prehliadkou
Bagdadu, začneme hneď ráno. Prejdeme si Firdos square, námestie známe legendárnymi zábermi
zhodenia sochy Saddama Husseina. Ďalej sa zastavíme pri Martyr monumente, pamätníku
obetiam Saddama Husseina a v múzeu zločinov Saddama. Obzrieme si Freedom monument na
námestí Tahrir, ktoré je vojensky strážené od krvavých protestov v roku 2019 a presvedčíme sa,
že dnes tu je pokoj. Ponoríme sa do uličiek starého Baghdadu, budeme obdivovať prekrásnu
architektúru mnohých irackých mešít a objavíme zákutia miestnych trhov. Po výdatnom
spoznávaní si vychutnáme čaj s vodnou fajkou pri brehu rieky Tigris na ulici pomenovanej po
slávnom arabskom spisovateľovi Al-Mutanabim, ktorá je považaná za intelektuálne centrum
mesta.

3. deň: Bagdad – Babylon - Najaf

Ráno sa odvezieme do legendárneho Babylonu. Budeme stáť na miestach, kde Chammurapi
napísal prvý zákonník a pozrieme sa na ruiny tohto mezopotámskeho mesta aj z vyhliadky paláca
Saddama Husseina. Naše kroky budú nasledovať do Najafu, najposvätnejšieho mesta šíítskeho
islamu. Uprostred monumentálnej mešity plnej zlata a skla sa pokúsime cez všetkých veriacich
dotknúť hrobky samotného štvrtého khalifa Alího, ktorého šííti považujú za pravého nástupcu
proroka Mohameda. Prejdeme sa ulicami najväčšieho cintorína na svete a skúsime z vyhliadky
spozorovať, či vidíme na jeho koniec. Zúčastníme sa aj večernej modlitby, ktorá má
neopakovateľnú atmosféru.

4. deň: Najaf - Kufa - Karbala

Ráno si po dlhšej noci doprajeme relax, následne sa pôjdeme pozrieť do Veľkej mešity v Kufe
vedľa Najafu. Poobede alebo podvečer prídeme do Karbaly, kde sa prejdeme okolitými uličkami.
So západom slnka sa v svätyniach Husseina Aliho a Al-Abassa prejdeme svätými miestami a
nasajeme atmosféru najposvätnejšieho miesta šíítskeho islamu. Pobozkáme hrobku 3. imáma
Husseina Alího.

5. deň: Karbala – Samara - Mosul

Čaká nás celodenná cesta do obávaného Mosulu. Po ceste sa však pokúsime dostať na vrch
masívneho minaretu Veľkej mešity v Samare, ktorú má pod kontrolou šíítska milícia. Pozrieme sa
aj na ďalšie pútnicke miesto - mešitu 11. imáma al-Aksariho. Tu bol poslednýkrát videný posledný
12. imám al-Mahdi, ktorý sa prezýva skrytý, a sú tu pochovaní 10. a 11. imám. Večer sa objavíme
v meste, ktoré pár rokov dozadu naháňalo strach. Práve v Mosule teroristická organizácia ISIS
deklarovala v roku 2014 existenciu vlastného štátu. Ako jedni z mála turistov si dáme mosulského
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smaženého kapra a zamiešame sa do davu na miestnom trhu. Budete mať odvahu vstúpiť večer
do zničenej časti mesta na vyhliadku z hradu?

6. deň: Mosul

Deň strávime prechádzkou po západnom brehu Mosulu, ktorý ostal od roku 2017 totálne zničený.
Všade naokolo je deštrukcia a vnímanie stôp nedávnej vojny je intenzívne. Dozvieme sa viac o
Islamskom štáte aj geopolitickej situácii na Blízkom východe.

7. deň: Akre: oslavy sviatku NEWROZ (20.3.)

Po intenzívnych a neuveriteľných zážitkoch z celého Iraku si doprajeme sladkú bodku na záver.
Presúvame sa do historického mestečka Akre. Tu sa odohrávajú v Iraku najkrajšie oslavy
perzského/kurdského Nového roku nazývaného Newroz. Ľudia slávia a po západe slnka sa
môžeme tešiť na nezabudnuteľnú atmosféru. V kopcoch okolo mesta Akre sú všade ľudia s
pochodňami a pre nás sú to nezabudnuteľné pohľady.

8. deň: Lalish - Erbil: sviatok NEWROZ (21.3.)

Hneď ráno si robíme zachádzku do Lalishu, najposvätnejšieho jezidského mesta. Porozprávame si
viac o tomto neznámom náboženstve a zažijeme miesto z ktorého priam vyžaruje pokoj. Poobede
sa prejdeme centrom Erbilu. Nevynecháme krásne historické trhovisko jedného z najstarších
miest sveta. Vyšliapeme na citadelu uprostred mesta a vychutnáme si pokojnú atmosféru, ktorá
je odlišná od zvyšku Iraku.

9. deň: Návrat domov - Viedeň / Budapešť

Náš trip končí a úspešne sa vraciame domov s príletom na jedno z dostupných letísk: Viedeň /
Budapešť. Rozlúčime sa s našou malou skupinou a veríme, že sa vidíme na ďalších tripoch.
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